

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Continuaron ayer nuestras tropas su victorioso avance en Asturias Y el avance de nuestras columnas se llevó a cabo por un terreno inverosímil, verdaderamente abrupto: nuestros soldados se encuentran en plena cordillera

El enemigo, a pesar de que el terreno le invitaba a prestar una resistencia de consideración, se mostró aun más flojo que en días anteriores

Se asegura que ha sido torpedeado un barco hospital italiano que conducía legionarios italianos heridos

Con motivo del Congreso Nacional-Socialista, se celebró ayer en Nuremberg un desfile, ante Hitler, de 40.000 jóvenes del Servicio del Trabajo obligatorio

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 8 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS. — En el sector oriental, han continuado hoy nuestras tropas su victorioso avance; venciendo alguna resistencia opuesta por el enemigo, han marchado por Sierra Moreda, ocupando las minas de Juncare y siguiendo por Peña Turbina, así como se han ocupado Lionín, Para, Bores y Peñamollera Baja.

En el sector occidental, tiroteos y ligeros cañoneos, siendo 16 los milicianos presentados en nuestras líneas, 9 de ellos con armamento.

FRENTE DE LEON. — Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Sólo ha habido tiroteos en el sector de Buña, del frente de Aragón, en el sector de Algora, del de Soria, y en algunas posiciones del frente de Extremadura.

Entre todos los frentes de este ejército, se han presentado hoy en nuestras líneas 32 milicianos, la mayoría con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Algunos tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 11 milicianos en varios de nuestros sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente de Asturias, uno de nuestros "cazas" derribó un bimotor enemigo.

Salamanca, 8 de Septiembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Franco orientará la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

El mundo podrido

El globo terráqueo, como una inmensa fruta podrida, estaba picado por el gusano del bolchevismo. Asusta pensar las proporciones que había tomado la infección en los últimos años, sin que nadie pareciera alarmarse ni darse cuenta, los hábiles agentes del Komintern llegaban a todas partes, se introducían en todos los sitios: unas veces con capa y con cartera de agentes comerciales y de hombres de negocios; otras como artistas, precedidos de sus películas de sus libros, que los "snobs" de todos los países paladeaban como platos selectos; otras, en fin, bajo la pa de un pacifismo del que eran los únicos y reales enemigos, para adquirir influencia en Ginebra y La Haya, y en los medios puritanos de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Su oro corría al mismo tiempo que sus agentes, llegando indefectiblemente a desembocar en los bolsillos de las personas que por su autoridad podían facilitar o poner obstáculos a la sinuosa propaganda.

Así se infiltraron en el Extremo Oriente, creando la situación caótica en que hoy se debate China; así empezaron a minar el sólido cimiento de las colonias que Inglaterra y Francia tienen en la India. Así fueron preparando pacientemente la Revolución española y empezaron a bosquejar la que había de seguir: la de Francia. En América, ya mandaban en Méjico, y contaban con activos focos de organización y propaganda en el Centro y en el Sur. Los episodios sangrientos de Cuba, El Salvador, Brasil, Ecuador, Chile y la Argentina son obra suya. Parados en seco estos criminales manejos por la acción defensiva de los pueblos amenazados, el Komintern vuelve de nuevo a su táctica sinuosa de infiltraciones lentas: no hay que olvidar que una de las características semíticas del pueblo ruso es la paciencia.

Quedaba un país queparecía inmunizado por su constitución especial contra el cultivo del morboso gusano: este país es la América del Norte. Por su formidable organización capitalista, era como la antitesis de la de una República de trabajadores. Era la República de los multimillonarios. Y, sin embargo, también allí ha prendido el germen de descomposición. Basta pasar la vista por un boletín cualquiera de información internacional, para apreciar las vastas proporciones que alcanza el contagio. En los sucesos más triviales que se desarrollan simultáneamente en las cinco partes del mundo, se echa de ver que la mano astuta y cautelosa de Moscú no descansa: en un sitio con huelgas sin ninguna finalidad económica; en otro, disturbios sagrientos; conflictos de tipo político o reivindicaciones escisionistas. No hay lugar de la tierra que no viva momentos de inquietud por los manejos bolcheviques. Todo el cuerpo social está contaminado y si rápidamente no se acude al re-

medio, las consecuencias pueden ser funestas para la civilización.

Vamos a coger al azar algunas de las noticias que vemos en uno de los últimos Boletines de Prensa:

"Mess Villon (Ohio). — La huelga fomentada por los comunistas en la fábrica de acero "Republic" sigue dando lugar a nuevos atentados e incidentes. Un grupo de huelguistas asesinó a un albañil que había entrado al trabajo."

"Monroe (Michigan). — Hombres y mujeres armados con estacas y piedras impiden a los que quieren trabajar la entrada a las fábricas. Un negro que desarrolla sus actividades como agitador comunista, fué maltratado por los que querían volver al trabajo y entregado a la policía."

Entre policías y población, por un lado, y por otro los huelguistas, se llegó a un verdadero combate callejero. Los huelguistas, que van armados, emplean gases lacrimógenos."

"Jonstown (Estados Unidos). — El alcalde, aterrado por la actitud de los huelguistas, envía un telegrama al presidente Roosevelt, pidiéndole auxilios."

"París. — La huelga de campesinos de la región de Rouen se extiende. Los huelguistas disponen de una serie de correos de relevo, ciclistas, que transmiten las órdenes de agitación."

"Budapest. — Sesenta agitadores comunistas han sido sorprendidos por la policía en pleno consejo. La mayor parte de los detenidos son judíos."

Y así docenas y docenas de gacetas semejan. Es la acción directa, tenaz y continua, que prepara el cuerpo social para las grandes crisis epilépticas. Ese método se desarrolló concienzudamente en España. El globo terráqueo es la inmensa fruta en que han hecho su presa los gusanos. Si se les deja, acabarán por devorarlo, y el triunfo será de la putrefacción... Como medida de prudencia, conviene seguir al día esta hoja clínica de la tierra, que son estos resúmenes de sucesos internacionales. Muchos de ellos parece que no tienen importancia ninguna. Pero la tienen, y grande, como síntoma y como obra de conjunto. Es la labor del Komintern con sus miles de vendedores de nafta y de películas, con sus editoriales y sus concommitancias con la alta Banca judía. No conviene dejar en olvido un solo detalle.

Organización Nacional Sindicalista

Se convoca a todos los camaradas de ambos sexos que trabajan en las Peluquerías de señoras, a una reunión que tendrá lugar en la Casa Primo de Rivera, el próximo viernes, día 10 a las ocho de la noche.

Por Dios España y su Revolución Nacional.
El Delegado.

Resumen de la Campaña

Frente de Aragón

Al examinar las operaciones en los diversos frentes, damos hoy prioridad al frente de Aragón. La razón es obvia entre cabaleros; pero los marxistas no la comprenderían, si pudiesen leer estas crónicas. No en balde dijo Prieto que él no era un caballero. Pues, como el único frente en que los rojos han tomado la iniciativa de atacar es éste, nosotros que aun dentro de la imparcialidad que un cronista debe observar, nos consideramos enemigos natos de ellos, como el gato del ratón, queremos, a fuer de enemigos leales, hacerles esta distinción, exenta de cordialidad. Al conceder el primer lugar a sus limitadas iniciativas celebraremos mucho que quedasen resaltados, en primer lugar, sus más rotundos fracasos.

Hace pocos días, un periódico de Barcelona, "Renovación", hacía un balance que él calificaba de sincero, sobre el resultado de la guerra hasta el momento actual. Distribuía a placer las provincias españolas entre varias naciones. A título de muestra, para que nuestros lectores juzguen, citaré su afirmación de que las Baleares, entre otras muchas, estaban en poder de Italia, y ocupadas militarmente por el ejército italiano. Pero la inexactitud que nos hizo más gracia era la de que ellos, los marxistas, conservaban en su poder cuatro capitales de provincia. Como, según nuestras cuentas, tienen quince todavía, la equivocación nos hizo pensar mucho. ¿Será que en su subconsciente ya existe otra capital perdida en un futuro inmediato? ¿Será que pensaban poder decir, después de tomar Zaragoza, que habían conquistado dos ciudades en vez de una, puesto que antes eran 14 y después 16? No lo sabemos. Nadie puede adivinar las intenciones de un Estado a la deriva, que ya no se mueve más que a impulsos del rencor y del despecho, sin que la lucidez mental tome parte alguna en sus determinaciones. En realidad, nos inclinamos a creer que ha sido un error inconsciente, que responde a la sensación íntima de disminución progresiva, que tiene fatalmente arraigada en su ser.

Pero, dejando a un lado estas consideraciones intrascendentes, vamos a examinar las hazañas del ejército rojo en este frente aragonés.

Tales hazañas debiéramos escribirlas sin h: azañas. Por mandadas y por dignas del presidente pasivo, que las contempla desde un chalet camuflado. En la parte Norte de Zaragoza, en el sector de Zuera, el enemigo ya fué rechazado desde los primeros días. Cuando consiguió cortar la carretera entre Almudévar y Zaragoza, dos pequeñas columnas españolas salidas de ambos pueblos, dieron buena cuenta de la masa roja, que se dispersó, con enormes bajas. En los días que entran en el dominio de esta cró-

nica del 5 en adelante, se consolidaron las posiciones que los nacionales habían ocupado, y el día 7 avanzaron de nuevo para rectificar la línea, ocupando Loma Redonda, La Boquera y varias alturas de importancia. Los días 6 y 7 los invirtió, principalmente el ejército rojo, en atacar nuestras posiciones del apeadero de la Princesa, Casilla de Valdecalera y Buenas, siendo rechazado siempre, con gran cantidad de bajas.

Frente de Santander

El día 4, como ya dijimos en el resumen anterior, los nacionales ocuparon el aeródromo de Llanes, después de derrotar al enemigo en Tarrallano, donde intentó una resistencia. La línea española llegó hasta La Portilla-La Calguera.

Al día siguiente, se prosiguió a lo largo de la costa, ocupándose la ciudad de Llanes, continuando la progresión a la hora de cerrar el parte. La línea alcanzada estaba jalonada por Poa-Parres. Por lo que respecta a las tropas de la parte Sur de Asturias, se dedicaron este día a la limpieza de la zona ocupada.

El día 6 prosiguió el avance por la costa, ocupándose Celorio, al oeste de Llanes.

Finalmente, el día 7 se ocupó, en el mismo sentido, Barros, y más al Sur, Bijorca, Rodríguez, Gabardi y las alturas que dominan, por el Sur, el pueblo de Cuñaba. También se tomaron los lavaderos de las minas de Andara. A la hora de cerrar el parte, continuaba el avance.

La situación general en esta región acusa un envolvimiento del macizo montañoso de los Picos de Europa y una amenaza en dirección a Cangas de Onís, que completa el envolvimiento. La bolsa que queda en este ángulo de Asturias, tendrá que ser evacuada rápidamente por los rojos, si no quieren perecer en ella.

En los otros sectores de Asturias, no se ha registrado novedad alguna digna de mención, salvo los cañoneos y tiroteos habituales.

El boletín del día 5 da un anticipo del enorme botín cogido a los marxistas durante las operaciones que dieron por resultado la conquista de Santander. Se trata solo de un anticipo, hecho a la ligera y del material de más bulto, pues, no ha habido tiempo de recoger, ni menos contar, tan gran número de pertrechos guerreros. 105 cañones en perfecto estado; 22 carros de combate, varios de modelo ruso, con cañones; 230 ametralladoras, 450 fusiles ametralladoras; 30.000 fusiles de repetición (la mayoría del '792), etc. etc....

Promete que, a medida se desarrollen los trabajos del servicio de recuperación, se irá dando cuenta de lo registrado.

Rusia, todavía Rusia

No decae Rusia en su apoyo al Gobierno de Valencia. Es tan lógica su actitud como abyecta la de sus secuaces, los republicano-marxistas. Rusia quiere traducir a otras lenguas el siniestro cantar de los soviets. Y hay hombres en nuestra España — toda nuestra, aunque parte de ella la detentan los desalmados de Valencia — que caen en la vileza de recibir los detritus, en doctrina y en hombres del extranjero.

Decir al lector hoy que en Barcelona, según noticias fidedignas, ha sido descargado un nuevo suministro de material, no es informarle de nada nuevo. Noticia de este matiz, la tiene descontada de antemano. En Barcelona, en Valencia, a través del Pirineo catalán... Es igual: Rusia siempre hace llegar su mano de camarada a los decaídos hombres de Valencia: mano que nunca, naturalmente, está vacía. Al revés: mano cargada de dinero y elementos de guerra. Para lo único que sirve la noticia a que aludimos, es para demostrar que Rusia siguiéndolo, como siempre, proveedora y musa de Valencia...

Musa, añadiremos, porque no se limita la URSS a enviar aviones y tanques, sino que también inspira, en provecho de los rojos españoles, toda suerte de maquinaciones y de intrigas. La diplomacia es campo abonado para tales maniobras, cuando median los rusos y sus servidores. El Mediterráneo ha dado en más de una ocasión el pretexto para que, a base de un torpedeamiento, solapadamente producido, se encienda la guerra europea, esperanza última de los rojos de aquí y de allá. Ilusiones tan horribles como esa, pintan una política. ¿Qué no será de infernal la política.

En los demás frentes

Sin novedades importantes, salvo algunos reconocimientos hechos por los nacionales, con recogida de armamento abandonado por los rojos.

G. V.

8 Septiembre 1937.

¡¡UCHAS, UCHAS, UCHAS!!!
de "AUXILIO SOCIAL"
Cuán agradecidos estarán nuestros niños con tus 0'30 céntimos depositados en las Uchas de "Auxilio Social"

Fiscalía de la Vivienda de Baleares

Habiéndose recibido una comunicación del Gobierno General del Estado Español, en la que participa a esta Fiscalía que las Zonas de Puerto y marítimo-terrestres quedan adscritas a los servicios de las Fiscalías de la Vivienda; se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios o entidades que tengan edificios (Viviendas o Permanencias) incluidas en dichas Zonas, que quedan sujetos desde hoy a Fiscalía, o sea, inspecciones, adquisición de Cédula de Habitabilidad, aprobación de proyectos de obras, etc., etc.

Para la inspección de Cédula de Habitabilidad, podrá recogerse la hoja solicitud, en la Cámara de la Propiedad Urbana — La Palma, 6 — de 11 a 1, y se entregará para la debida inspección a los Señores Directores de Sanidad Exterior del Puerto.

Los contraventores a estas disposiciones serán debidamente sancionados por esta Fiscalía.

Palma, 31 de Agosto de 1936 - 2.º Año Triunfal. — El Fiscal, A. Oliver Frontera.

INFORMACION DE PALMA

LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE LA SALUD

Se celebró ayer en nuestra ciudad la festividad de Nuestra Señora de la Virgen de la Salud...

En la iglesia parroquial de San Miguel, donde se venera la imagen de Ntra. Sra. de la Salud...

Después de las cinco de la mañana se celebraron Misas de Comunión...

A las diez se celebró la Misa mayor solemne, presentando el templo que lucía sus mejores galas...

Por la tarde se celebró la tradicional bendición de las manzanas...

A las seis y cuarto, después de los actos de coro, el solemne Rosario...

El templo se vio durante las funciones religiosas abarrotado de fieles...

El comercio por la tarde cerró sus puertas, dando a nuestra ciudad el aspecto de los días festivos.

Mercado de Inca

Table with 2 columns: Item (Trigo, Cebada nueva, etc.) and Price (Pesetas).

Boletín religioso

VIERNES, DIA 10. San Nicolás de Tolentino, confesor CUARENTA HORAS.

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de S. Jerónimo...

Antes se celebraban en la parroquia de la Santísima Trinidad (Santa Fé).

Exposición a las siete y media y misa rezada.

Por la tarde, Rosario, ejercicio, y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, al Dulce Nombre de María.

Otras funciones

En la iglesia del Socorro a las 8, bendición solemne de los milagrosos Panecillos de San Nicolás...

A continuación misa rezada, en honor del Santo.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y Septenario de San Nicolás.

Consejos de Guerra

En el Cuartel del Regimiento de Infantería de Palma se celebró ayer, a las diez y media de la mañana...

Presidió el Consejo el Coronel del Regimiento, señor Rovira...

La defensa solicitó para su patrocinado una sentencia absolutoria.

Terminado el acto, el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Por la tarde, a las cuatro y media, en la Escuela de Artes y Oficios...

Presidió el Consejo el Coronel de Infantería don Juan Verd...

Mantuvo la acusación el Alférez del Cuerpo Jurídico don Juan González-Moro.

La defensa de Sebastián Sancho estuvo a cargo del Alférez de Infantería don Monserrate Sautandreu...

Leído el apuntamiento por el señor Juez, se concedió la palabra al señor Fiscal...

Se admitió en la Administración de Correo de Mallorca, Mora, 3.

Horas de despacho: de 10 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 1-9-7-3.

Esquelas mortuorias: desde las siete de la mañana. También se admite Publicidad.

Hoy, a las 9'15, por el micrófono de Radio Mallorca, cinco minutos de "AUXILIO SOCIAL".

Comandancia Militar de Baleares

SENTENCIAS CONFIRMADAS. Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares...

2.º A las once horas y treinta minutos del próximo sábado, día 11 del actual...

3.º A las diez y seis horas del próximo sábado, día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios...

4.º A las diez y ocho horas del próximo sábado, día 11 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios...

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas islas ha dispuesto que los individuos comprendidos en la Orden General de 30 de Mayo...

Id a Juana Gay, utensilios de cocina, 15'10. Id a Antonio Puig, prendas vestir, 19'50.

Id a Sebastián Bibiloni, 11'00. Id a José Sánchez, id id, 46'80. Id a Eudaldo Calos, id id, 40'00.

Id a Margarita Torres, id id, 12'00. Id a Antonio Moyá, 1 canastilla completa, 69'75.

Id a Catalina Font, prendas vestir, 30'00. Id a Ramón Torregrosa, id id, 18'50.

Id a Matilde Fuster, id id, 5'10. Id a Ramón Durán, id id, 41'30. Id a Miguel Ramírez, 48'95.

Id a Antonio Aguiló, id id, 15'00. Id a Leonor Martínez, id id, 66. Id a Francisco Urgel, id id, 35'00.

Id a Antonio Beltrán, id id, 20'10. Id a Catalina Sabater, 1 par de alpargatas, 0'80.

Id a Coloma Jordá, id id, 1'60. Id a Margarita Jordá, id id, 1'60. Id a Lorenzo Págueras, prendas de vestir, 19'50.

Id a Antonio Llodrà, id id, 19'50. Id a Encarnación Hernández, 1 par alpargatas, 1'00.

Movimiento de mercancías. Copiamos del semanario "Actividad": Las mercancías recibidas en mayor cantidad durante la pasada semana (23 a 29 agosto)...

54 cabezas de ganado lanar; 1 de ganado caballar; 1 de ganado mular; 1 de ganado asnal...

89.200 de veas; 71.361 de aceite de cruje; 57.000 de sal común...

25.722 de cueros sin curtir; 26.284 de corteza en rama; 10.481 de tabaco en rama...

19.880 de arroz; 10.548 de tabaco elaborado; 10.000 de paño; 10.200 de maíz...

1.350 de hilados de rayón; 2.750 de muebles y efectos domésticos; 1.327 de ojales para calzado...

1.027 de alfileres y agujas para coser; 2.000 de alpiste; 4.460 de tubos con anhídrido carbónico...

1.537 de productos farmacéuticos; 1.185 de papel de fumar; 3.400 de sebo fundido; 3.750 de sosa cáustica...

1.256 de ácido sulfúrico; 4.200 de lubricantes; 9.937 de vinagre; 5.000 de lentejas; 7.750 de tierra industrial...

2052 de vinos y licores; 2.100 de lana sucia; 1.580 de bidones vacíos...

4.580 de resina de pino; 1.445 de productos químicos varios; 208 de ferretería; 680 de papel...

262.232 de pieles curtidas; 1.064 de ferretería; 680 de papel; 262 de tejidos de lino...

868 de botones automáticos; 789 de horquillas para el cabello; 620 de cartón; 394 de acetato de amilo...

499 de celulosa en hojas; 159 de maletas de cartón; 360 de alcohólica; 202 de trenzas de yute...

686 de tripas saladas; 135 de talco; 112 de material eléctrico; 318 de perfumería; 657 de conservas vegetales...

104 de chocolate; 450 de etil-alcohol; 452 de esparto obrado; 120 de azúcar; 100 de cera en bruto...

El gesto provocativo de Rusia y la Conferencia del Mediterráneo

(Viene de la 4.ª página) Office y un almirante de la Armada británica.

Hoy ya saldrán de Londres en dirección a la ciudad de Nyon. La Conferencia se inaugurará el próximo viernes, a las 16'30.

Rusia quiere enriquecer las corrientes de paz y amistad.

PERO EL EJE ROMA-BERLIN RESISTIRÁ TODA LA MANIOBRA. Berlín. — En los ambientes políticos de esta ciudad...

Rusia, se dice, quiere enriquecer las corrientes de paz y amistad que se habían iniciado...

Por lo que mira al eje Roma-Berlin, éste permanece en su primitiva solidez, y resistirá toda maniobra.

Corriente anticomunista en Francia. FRANCIA SE ACERCA A INGLATERRA E ITALIA.

Budapest. — También la prensa húngara comenta extensamente el provenir de la próxima Conferencia del Mediterráneo...

En Francia, dícese se ha formado estos últimos meses, una corriente anticomunista...

En Londres, se ve claramente que Rusia quiere especular a costa de la paz europea...

Así que en Inglaterra se ha producido, con este motivo, una intensa reacción contra Rusia...

Por lo demás, se ha comprobado que Rusia ha accedido a tales manejos al ver periclar la causa del comunismo en Occidente...

La tirantez italo-rusa causa una baja en la bolsa inglesa.

HAN ROTO SUS RELACIONES Rusia e Italia? Londres. — La tirantez de relaciones entre Italia y la URSS...

En el Ministerio de Negocios Extranjeros ha circulado el rumor de la ruptura de relaciones...

De todos modos, aparece claro que Italia no está dispuesta a que se le vuelva a atacar...

Es posible se aplace la Conferencia. PERO FRANCIA E INGLATERRA QUIEREN SE CELEBRE EN LA FECHA PROPUESTA.

Londres. — Ha circulado el rumor de que, con motivo de la nota enviada a Italia por Rusia...

Este rumor, no obstante se desmiente en los círculos políticos londinenses...

La representación británica sale para Nyon. Londres. — La comisión nombrada por el Gobierno británico...

El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, el Secretario del Foreign Office...

presentadas; 600 de azúcar; 243 de bombas vacías; 500 de pelo de caballo; 250 de impresos...

350 de suelas de caucho; 123 de perlas imitación; 100 de tripas secas de cordero.

11 HUCHAS, HUCHAS, HUCHAS!!! de "AUXILIO SOCIAL". Con solo 0'30 céntimos puedes evitarnos mal.

De Binisalem. Solemnes funerales en la iglesia parroquial en sufragio del alma del camarada Miguel Munar Salas...

Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS se se han celebrado solemnes funerales...

11 HUCHAS, HUCHAS, HUCHAS!!! de "AUXILIO SOCIAL". Con solo 0'30 céntimos puedes evitarnos mal.

Internado. Internado para señoritas estudiantes bajo la dirección de las Reverendas Madres de la Providencia de Felanitx.

Correos. 500 plazas de Auxiliares. Preparación: Sr. Pons Soler; Funcionario del Cuerpo. — Son Campos, 5 - 2.

PUBLICIDAD EN «CORREO DE MALLORCA». Se admite en la Administración de Correo de Mallorca, Mora, 3. Horas de despacho: de 10 a 1 y de 5 a 7. Teléfono 1-9-7-3.

Notas de anoche

INTERFERENCIAS
 No vendas más trigo indispensable para cubrir tus urgentes necesidades. ¡Arriba España! ¡Arriba España!

ECODOTARIO DEL SOLDADO
 buen humor de un morito

vez vamos a referir una escopona de relieve el buen humor valientes moritos que están Madrid. Inició uno de estos moritos un diálogo con los que delante de sus trincheras con de Lenin, y en broma dijo que pasarse a las filas rojas.

CAMPAÑA TRIQUERA
 de propaganda en León

PIRATA "C-4", A REPARAR
 Burdeos, autorizado el Gobierno francés

comenzado la más importante ofensiva japonesa en China

Los nipones han desembarcado numerosos contingentes

avanzado tres millas, pero sin haber comenzado la más importante que hasta ahora ha sido denominada en la zona de Shanghai.

Los japoneses, para efectuar esta operación, encaminada principalmente a limpiar de todos sus puntos de desembarco numerosos contingentes de refuerzos, atacando a las posiciones chinas, especialmente en las proximidades de la zona in-

Shanghai. — Un comunicado japonés de ayer dice que sus fuerzas terrestres, combinadas con la aviación, se lanzaron a un ataque, aunque no con éxito.

Shanghai. — Han desembarcado soldados japoneses con sus barcos. Los aviones japoneses continúan bombardeando las fortificaciones.

Shanghai. — En la región de Tientsin la aviación japonesa ha intentado construir un puente, cosa que no ha conseguido, aunque sí ha producido un número de bajas a los chinos.

Shanghai. — En el sector de Ussu, los japoneses han desembarcado cerca de 130.000 hombres, con gran cantidad de material bélico.

LOS NACIONALES, A LA OFENSIVA EN ARAGON

Y avanzan al sur del Ebro
 Berlín. — Comunican de Zaragoza que los ataques rojos en el frente de Aragón han perdido su violencia, limitándose los marxistas a realizar ataques aislados.

CON LA EXCUSA DE PRACTICAR REGISTROS, ROBOS EN MADRID

Lo que dice la prensa madrileña
 Madrid. — La policía, siguiendo instrucciones del Gobierno de Valencia, sigue practicando numerosos registros domiciliarios, cometiendo los más descarados robos de alhajas y dinero.

LAS CAMPAÑAS EXTREMISTAS FRANCESAS
 Lo que dice "Le Petit Parisien"

Paris. — El diario "Le Petit" se refiere a las campañas extremistas francesas, diciendo que, lo mismo que en Abisinia, en China y ahora en España, se quiere hacer causa internacional con Francia, y esto no puede ser.

OTRO QUE PASA LA FRONTERA La C.N.T.

San Sebastián. — Ha pasado la frontera catalana, con dirección a Francia, el presidente de la Audiencia don José Andrés, acompañado de su esposa y de una hermana, en un lujoso automóvil y llevando valiosísimo equipaje. Se dirigirá a París.

Valencia. — El Consejo nacional de la C. N. T. ha acordado disolver al Comité regional de dicho partido, y crear un Secretariado general, que cuidará de fijar la fecha para la celebración del 20 aniversario de la revolución soviética.

Hay un patriotismo de bombo y platillos que mete mucho ruido pero da pocas nueces. Necesita bailar o divertirse para soltar una perra gorda... En cambio, hay otro que es corto en palabras pero largo en obras. No ha mucho que un donante, ocultando su nombre bajo las iniciales G. N., envió al Gobierno Civil 5.000 pesetas para el nuevo acorazado "España". Tú, lector, ¿cuánto has remitido con tal objeto?

Las fuerzas que avanzan por Asturias saludaron a la Virgen de Covadonga con "cañonazos"

Los cañones cogidos en Santander disparan por tierra asturiana contra los cobardes que los abandonaron

A pesar del mal tiempo, que otra vez ha vuelto a cubrir de niebla la comarca asturiana, hemos continuado avanzando por el terreno más inverosímil, por lo abrupto, que cabe imaginar. Nuestros soldados están en plena cordillera de Cuera. Este amasijo de montañas alguna de las cuales han ocupado ya nuestros bravos requetés y falangistas, tienen cotas de 1.400 y 1.500 metros de altura.

terreno le invitaba a prestar una resistencia de consideración, se ha mostrado más flojo todavía que en días anteriores. Sigue el aumento del número de evadidos, con la particularidad de que ahora todo los que emigran a nuestro campo son ya mineros asturianos. En homenaje a la Virgen de Covadonga, la hemos saludado hoy con una salva de veintidós cañonazos desde el sitio próximo al célebre lugar en donde el Rey Pelayo, bajo la advocación de la Virgen derrotó a los sarracenos. Pero, además, hay que señalar que estos veintidós cañonazos de honor han sido hechos con los cañones últimamente tomados al enemigo en Santander que desde estas peñas están vomitando metralla contra los cobardes que los abandonaron.

El Tebíd Arrumí

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano
 He visitado Santander...



¡Buenas noches señores! He visitado la bella población de Santander. Una población tan simpática, mejor dicho tan española es lo que ha parecido Santander y lo que ha sido siempre. Estoy acostumbrado a la tema de poblaciones...

y débiles fuerzas que teníamos, los cuatro gatos se convirtieron de pronto en leones, y así fue ensanchándose el área de Andalucía, hasta el extremo de hoy, que de ocho provincias de que consta seis de ellas están en nuestro poder y de las otras dos tenemos un pellizco. Los dirigentes rojos huyeron cobardemente...

En Asturias, mejor dicho, en Santander, los dirigentes rojos huyeron cobardemente abandonando a sus milicianos, que quedaron en nuestro poder. González Peña y Belarmino Tomás no han querido portarse como hombres, defendiéndose como hombres en el frente de combate, mandando esas manadas borregales que forman sus tropas, y por eso deben estar ahora descansando tranquilamente en Francia, con el dinero robado a España.

En Sevilla, desde que se ha iniciado el Glorioso Movimiento Nacional se han pagado todos los presupuestos. Sevilla ha tenido un engrandecimiento más, lo que ha costado dos millones 500.000 pesetas, que han sido pagadas. Además, han sido pagados 14.000.000 de pesetas de deudas, y a pesar de ello, después de haberse liquidado todos los asuntos de pago, la Caja del Ayuntamiento de Sevilla tiene de fondos 8.000.000 de pesetas.

También ha sido pagada aquella deuda que tenía Sevilla con motivo de la Exposición. Esta deuda ascendía a la cantidad de noventa y nueve millones de pesetas. Y todo esto se ha logrado en un tiempo de ocho meses. Son españoles los que los derrotan...

Toda la prensa extranjera, y la roja, especialmente, dice ahora que la guerra está a favor nuestro porque tenemos muchos extranjeros en nuestras filas; enumeran las tropas alemanas, enumeran las Flechas Negras, etc., y nosotros no queremos decir mentiras. Los Flechas Negras, a pesar de cuanto digan los rojos, tienen un 85 por 100 de españoles. Son españoles y muy españoles los que derrotan en cuantas batallas se libran por los frentes. Y a ellos, hasta el cadáver de un chino...

Por el contrario ellos dicen que todos los que combaten en sus filas son españoles, cuando la verdad es que los españoles que hay en sus filas son franceses, alemanes,

Otras noticias de última hora

Santander. — Prosigue nuestro impetuoso y seguro avance en el sector oriental del frente asturiano, donde nuestros soldados ocuparon ayer importantes posiciones estratégicas en la carretera de Arenas de Cabañales.

Casi todo el valle del Deva se encuentra bajo el fuego de nuestros cañones. En este sector, están también controladas por nuestros cañones la mayoría de las carreteras que van a Cangas de Onís, y nuestras columnas están ya a la vista del célebre Santuario de Nuestra Señora de Covadonga.

Santander. — Durante el día de ayer prosiguió asimismo nuestro avance por el sector de la costa del frente oriental de Asturias, habiéndose ocupado el pueblo de Posada, después de vencer alguna resistencia del enemigo.

Por la tarde, continuaba nuestro avance por la carretera costera, hacia Ribadesella, encontrándose nuestras fuerzas a 14 kilómetros del cruce de carreteras que van a Cangas de Onís.

En la Sierra de Cuera, nuestras brigadas navarras efectuaron importante labor de limpieza a lo largo de la carretera de Cabañales, y dispersaron algunos núcleos de fuerzas rojas.

Se nos han rendido diversos grupos de milicianos, casi todos ellos mineros asturianos. En el sector sur de este frente, ocupamos importantes puntos estratégicos.

Rema. — El avance de las brigadas navarras en el sector de la costa del frente oriental de Santander, prosigue sin interrupción, lo que obliga a los milicianos rojos a replegarse en dirección a Ribadesella.

Ocupado en jornadas anteriores el pueblo de Barro, las columnas nacionales rebasaron la ría de Nembro y ocuparon seguidamente el Cabo Prieto.

Se avanza actualmente hacia el Cabo Mar, encontrándose el Ejército del Generalísimo Franco a vista de Navas.

Desde las alturas ocupadas ayer en este sector se divisa ya la población de Ribadesella.

CHOQUES CON LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA

¡No ha de durar mucho la vida de Prieto!

Barcelona. — Prosigue la tensión en Barcelona entre la Generalidad y los anarco-sindicalistas que no se resignan a perder su hegemonía. Nuevamente ha habido algunos choques entre éstos y la policía en las calles céntricas y en barrios extremos de la ciudad, habiendo resultado muertos y heridos por ambas partes.

Durante el día de ayer, aparecieron esparcidas por las Ramblas hojas de la FAI contra Negrín y Prieto, en que se les amenaza y ataca violentamente, diciéndose en ellas que no ha de durar mucho la vida de Prieto.

LA LUCHA EN EL FRENTE DE MADRID

Derroche de material de guerra por los rojos

Madrid. — La inquietud de los rojos a consecuencia de la pérdida de Santander, del avance persistente de nuestras brigadas navarras en la provincia de Asturias y del desastre marxista en el frente de Aragón, volvió a demostrarse ayer en diversos sectores del frente madrileño con derroches de material de guerra. En efecto, esta última madrugada, en el sector de las Rozas, los rojos iniciaron el día con fuego de fusil y ametralladora y lanzando bombas de mano, derroche de que no hicieron caso nuestros soldados parapetados en nuestras trincheras y sin que sufriendos una sola baja.

Más tarde la artillería roja lanzó algunos disparos sobre nuestras líneas, pero prontamente fué acallada por nuestras piezas.

LA POLICIA SE APODERA DE 20 AMETRALADORAS EN BARCELONA

Periódicos anarquistas suspendidos

Barcelona. — Las autoridades barcelonesas han prohibido la publicación de los diarios sindicalistas "Tiempos nuevos" y "Tierra libre", a causa de

sus ataques contra el Gobierno de la Generalidad. La policía entró a la fuerza en las respectivas redacciones de ambos periódicos y se incautó del material, como también de cuantiosa propaganda extremista.

Asimismo la policía dió una batida en ciertos lugares sospechosos y se apoderó de veinte ametralladoras. Con este motivo se procedió a la detención de considerable número de elementos anarco-sindicalistas.

LO QUE DICE LA PRENSA MADRILEÑA

Sobre todo, habla de política internacional

Madrid. — Resumen de la prensa roja madrileña de ayer noche: "Mundo Obrero" se ocupa de las reformas anunciadas en la enseñanza por el Ministro de Instrucción Pública.

"La Voz" ensarta algunos comentarios y diatribas contra el discurso de Hitler en la apertura del Congreso de Nuremberg.

"Informaciones" saluda la entrada de los representantes de la España roja en Ginebra, los cuales dice, entrarán con los puños en alto, y con las orejas gachas, añadimos nosotros.

"Heraldo de Madrid" se refiere a los submarinos piratas que actúan en el Mediterráneo, pero no dice que sean soviéticos.

"El Sindicalista" recomienda hechos y no palabras; estos, dice, son los momentos de homenajes. No se publicó "C N T", sin duda por haber sufrido la misma suerte de sus colegas de Barcelona que han sido suspendidos.

EL BLOQUEO DE GIJON

Un buque con milicianos apresado y otro que huye

San Juan de Luz. — Un buque con viveres, que intentaba dirigirse a Gijón, ha sido sorprendido por la escuadra nacional, que vigila estrechamente el Cantábrico, y viró en redondo y se refugió en el puerto de Bayona.

Se tiene, además, noticia de que la escuadra nacional ha apresado a otro buque que procedía de Gijón con milicianos rojos fugitivos de esa zona. El buque apresado fué conducido a Bermeo.

SE ENTREVISTAN LOS GENERALES ROJOS

¡Se niegan a ir al frente!

Lérida. — Se ha sabido que días pasados tuvieron en esta ciudad una conferencia Pozas, Miaja y Riquelme. La entrevista se desarrolló en medio del mayor misterio y secreto, pero se cree que fué ella un caribio de impresiones sobre las operaciones — y la derrota, naturalmente — del frente de Aragón.

En Lérida, como en Babastro, también se niegan a ir al frente; con este motivo se ha encarcelado a numerosos jóvenes que hacían el sordo al llamamiento a filas.

Monópolis

Revista ilustrada de Economía
 La perfecta movilización económica en la ESPAÑA NACIONAL editada con la colaboración de Organismos oficiales de la SEGUNDA DIVISION ORGANICA 2.ª edición Venta en principales Librerías

Frontón Balear

Hoy jueves, 9 septiembre 1937. Tarde a las cuatro y media ANACABE — URQUIRI contra ISASI — ECHAVE ATANO — LOYOLA contra BARRENECHEA — IRIONDO y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Sábado: partidos y quinielas.

TRABAJO A DOMICILIO

Se dará a operarias que tengan máquinas rectilíneas. Anselmo Clavé, 6. Fábrica de géneros de punto. De 10 a 12.

¡ESPAÑOL!
 Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA.
 Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.
 ¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE "LA AMETRALLADORA", EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN "LA AMETRALLADORA".
 PAGINAS A CUATRO COLORES
 HISTORIETAS
 TEATRO HUMORISTICO
 REPORTAJES DE GUERRA
 CHISTES Y CUENTOS
 POESIAS FESTIVAS
 COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
 PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
 FOLLETIN, etc. etc.
 16 Páginas 25 céntimos

ULTIMAS NOTICIAS

El momento internacional

La situación no ha variado en absoluto

De la actitud de Rusia depende que la hoguera española pueda convertirse en incendio europeo

Mientras, los japoneses van ganando la guerra (CRONICA DE ESTA MAÑANA)

Berlín. — No lo decíamos ayer? La situación no ha variado en absoluto. La persistente actitud de Rusia —mejor dicho, la intransigente actitud que ha adoptado esta nación— no ha hecho más que enturbiar el ya por sí nublado cielo de Europa. La paz, por algún tiempo —no decimos que sea mucho— se ha esfumado.

Esta vez, que nosotros veíamos que iba a ser un reflejo de todas las naciones, no sólo de Europa, sino del mundo entero, se ha visto otra vez obligada a esconderse, y otra vez por culpa de la actitud que la nación bolchevique de la Europa oriental se esfuerza en sostener. ¿Hasta cuándo? Nosotros no queremos hablar más, pero ya se resolverá con el tiempo esta cuestión de cuanto durará esta amenaza.

Como hemos dicho en otras ocasiones, la culpa de este conflicto viene, directa o indirectamente, del español. Todo va hacia una misma meta. El torpedeamiento del buque inglés "Havoc" ha sido lo que ha hecho que Rusia enviase esta nota a Italia, sobre agresiones, que no se sabe si existen, a barcos que llevaban su bandera. Por tanto, el conflicto español, la hoguera que amenaza incendiar a Europa, ha echado una chispa, que amenaza extenderse. Sólo faltan el viento necesario y los materiales para que así suceda. El viento y el material, dependen de una sola nación, que no mencionaremos. De la actitud que adopte esta nación, dependerá, casi absolutamente, que la chispa de la hoguera española se transforme en un incendio, que, con sus llamaradas siniestras, ilumine una vez más los terrenos de Europa.

En el Extremo Oriente, la lucha continúa. La declaración de guerra no está firmada, pero la guerra continúa. Los japoneses van ganando la guerra, y pasará aquí, como en otras partes, que el Japon ganará la "guerra", sin haberse ésta declarado.

La ofensiva en Aragón cuesta a los rojos 14 tanques y 39 aviones

La progresión de nuestras fuerzas se hace sistemáticamente y con gran precisión

Zaragoza. — Continúa la lucha en el sector de Belchite y en todo el sur del Ebro, donde nuestras columnas combaten con arrojo y logran, por momentos, vencer la resistencia enemiga.

Las brigadas "Lister" y de los campesinos han sufrido estos últimos días grandes bajas y pérdidas en hombres y en material.

Se confirma que desde que comenzó la lucha en el sector aragonés, los rojos han perdido 14 tanques rusos y 39 aviones fueron derribados por nuestros valientes "cazas".

Zaragoza. — Prosigue nuestra contraofensiva en el sector sur del río Ebro, donde, mediante la colaboración de la artillería y la aviación nuestra infantería ha logrado desalojar al enemigo de sus posiciones y conquistarlas para España.

La progresión de nuestras fuerzas se hace sistemáticamente y con gran precisión.

Las hordas rojas se batan en retirada, convencidas del fracaso de su intentona, y abandonan sobre el

satisfecha con esta contestación —su redacción era tan distinta de la de la nota enviada por los soviets!— y envía otra nota en tonos un poco incorrectos y adoptando un tono un poco de chulo, impropio de toda nación civilizada, y pide al Gobierno fascista italiano indemnizaciones por los daños causados en sus buques. Y ahí se ven las dos maneras: la grosería, la chulería, en la nota rusa; la distinción y el desprecio, en la nota italiana.

Y Dios quiera que esto termine así, sin más complicaciones, sin que se enturbie más la cuestión. Inglaterra misma, esta nación a quien tanto interesan todas las cuestiones internacionales, no está conforme, no aprueba esta actitud intolerable de Rusia, que quiere, al igual que hace en su interior, esclavizar al mundo entero.

Como hemos dicho en otras ocasiones, la culpa de este conflicto viene, directa o indirectamente, del español. Todo va hacia una misma meta. El torpedeamiento del buque inglés "Havoc" ha sido lo que ha hecho que Rusia enviase esta nota a Italia, sobre agresiones, que no se sabe si existen, a barcos que llevaban su bandera. Por tanto, el conflicto español, la hoguera que amenaza incendiar a Europa, ha echado una chispa, que amenaza extenderse. Sólo faltan el viento necesario y los materiales para que así suceda. El viento y el material, dependen de una sola nación, que no mencionaremos. De la actitud que adopte esta nación, dependerá, casi absolutamente, que la chispa de la hoguera española se transforme en un incendio, que, con sus llamaradas siniestras, ilumine una vez más los terrenos de Europa.

En el Extremo Oriente, la lucha continúa. La declaración de guerra no está firmada, pero la guerra continúa. Los japoneses van ganando la guerra, y pasará aquí, como en otras partes, que el Japon ganará la "guerra", sin haberse ésta declarado.

campo grandes cantidades de material bélico, que van recogiendo cuidadosamente nuestras brigadas de recuperación.

Cunde la desmoralización en el campo enemigo, ante la inutilidad de sus esfuerzos y sacrificios para intentar ver de conseguir una rotura del frente nacional. Y, naturalmente, desesperan los rojos al ver que han tenido tantísimas bajas para conseguir insignificantes, y aun pasajeros, éxitos locales.

Zaragoza. — La progresión de nuestras tropas en el sector de Zuera continúa sistemáticamente, habiendo conquistado nuestro Ejército diversas cotas y lomas estratégicas.

Los ataques enemigos disminuyen cada día en número y en violencia. Continúa asimismo el paso de milicianos a nuestras líneas, que confirman el gran descalabro sufrido por los rojos.

Deshecha la ofensiva general marxista, las hordas rojo-catalanas han tenido que recurrir a un repliegue general.

Nuremberg. — La segunda jornada de las tareas del Congreso Nacional-Socialista se desarrolló ayer, iniciándose la serie de grandes revistas y paradas, que tendrán lugar en la vistosa ciudad bávara.

En la parada de ayer, desfilaron los grupos y juventudes que integran el Servicio del Trabajo obligatorio, desfile en el cual tomaron parte 40.000 jóvenes.

El acto, solemnisimo, se efectuó ante el Führer-Canciller y comenzó tan pronto como éste llegó al campo donde debía hacerse el desfile y ocupó la tribuna de honor, juntamente con los altos dignatarios del partido y representantes diplomáticos.

La revista duró hora y media, durante la cual Hitler no cesó de saludar, sonriendo, con el brazo extendido, a los que desfilaran en medio de cantos patrióticos.

Los aplausos de la muchedumbre que concurrió a presenciar la gran parada no cesaron tampoco un momento.

Discurso de Hitler a los jóvenes del Servicio del Trabajo

EL FUHRER-CANCILLER FUE APLAUDIDISIMO

Nuremberg. — La gran revista de los grupos que integran el Servicio del Trabajo obligatorio demostró ayer, en Nuremberg, lo que es esta organización, instituida por el nazis-

El Movimiento Nacional, acudido por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo.

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.

Contra nuestra España, la hez internacional

Transmite "Radio Nacional" de España, de Salamanca: Se ha tildado a las fuerzas nacionales de no ser españolas y a todos los que de tal manera hablan no podemos menos de decirles que los soldados que a nuestro lado combaten están repletos del más elevado espíritu nacional y luchan por la independencia de la Patria, no como esos que dicen luchar por su independencia y si miramos los despachos de sus dirigentes, como, por ejemplo, el de Prieto, veremos que respira todo por completo un aire extranjero.

Y cómo no ha de ser así, si reciben constantemente refuerzos, material y hombres de la Rusia soviética, de Méjico y juntos con todos ellos, por medio de sus dirigentes, sobresalen la masonería y las organizaciones comunistas.

Con ellos combaten una soldadesca repudiada e indigna, unos hombres que se cobijan bajo los pliegues de un trapo rojo que tienen por bandera y otros pocos que luchan bajo la bandera republicana, no menos repudiados, y perdidos que los otros. Estos últimos ya han perdido toda su procedencia y buena prueba de ello la tenemos en lo que dijo en un mitin celebrado en Madrid últimamente un representante de "Izquierda Republicana". Fueron unas palabras que, además de denotar su falta de personalidad, les descubrieron lo que nosotros venimos ya repitiendo constantemente del apoyo que la Rusia soviética ha prestado a los rojos.

Dijo el representante antes citado que gran parte de los éxitos que habían tenido las armas republicanas se los debían a la U.R.S.S. y a Méjico. A esto añadamos las palabras que pronunció el teniente coronel Ortega, que dijo que la eficacia que había tenido la resistencia del pueblo republicano se debía al apoyo extran-

jero, y las palabras pronunciadas por el Presidente de Méjico, Lorenzo Cárdenas, que no ha vacilado ni un instante en declarar que habían mandado a la España roja armas y municiones por valor de 5.000.000 de dólares, nada menos.

Comprendemos, pues, de donde provienen las armas que luchan en los frentes, igual que los hombres que en éstos se encuentran y que los que los dirigen en la retaguardia; rusos, checos, belgas, franceses, etc.; todos los que en fin, puede decirse que eran la escoria la hez de estas naciones, los que llamaríamos sin Patria, los criminales, los fugitivos, los indeseables. En una palabra: toda la escoria de las demás naciones, la tenemos nosotros en el frente.

En número de unos setenta mil han pasado por la frontera de Portbou mediante el trabajo que ha hecho la URSS, personificada en los Embajadores y delegados que tiene en la España roja y que asisten a los Consejos de ministros que se celebran en Valencia.

El castigo a que nuestras tropas han sometido a estas brigadas ha hecho que éstas redujeran sus efectivos a la mitad, aunque quedan en las oficinas y en los mandos todos los que existían por obra y gracia del Gobierno soviético.

Estos son los que dicen que nosotros no tenemos en su frente a tropas españolas, cuando con la mano sobre el corazón podemos garantizar que solo una veintena de batallones italianos luchan a nuestro lado, encuadrados legalmente en las filas nacionales y todas con mando puramente español. Son estos italianos hombres que, además de luchar por la salvación de España, proporcionan un bien a su país y al mundo entero, pues luchan por la civilización cristiana y por el bien común.

Comentando el mensaje del Führer-Canciller

LO QUE DICE EL "THE DAILY TELEGRAPH"

Londres. — Los periódicos de esta capital, y lo mismo los de las demás naciones, dedican grandes comentarios al mensaje del Führer dirigido al Congreso de Nuremberg, mensaje que muchos diarios reproducen íntegramente.

A este propósito, el "The Daily Telegraph" dice, respecto del Congreso nazista, que nadie puede dudar de que los alemanes están identificados con su Führer y con el régimen nacional-socialista.

La actitud del pueblo alemán puede servir de ejemplo a las demás naciones y ella sirve de garantía para el mantenimiento de la paz.

En el frente de Asturias

La llevaron a cabo las bravas brigadas navarras, que tienen un mismo corazón y que luchan y combaten y mueren con el impulso de un mismo ideal, fe en Franco

(CRONICA DE ESTA MAÑANA)

Hoy, por primera vez en esta guerra del norte, mejor dicho, desde que se ha iniciado la ofensiva de nuestras fuerzas sobre Asturias martirizada, he dejado de seguir a nuestros soldados por los sectores costeros.

Hoy he querido variar de paisaje y me he internado, siguiendo la ruta que me han marcado nuestros soldados por el interior de Asturias, por abruptos valles y elevadas montañas, que eran un obstáculo al avance de nuestras fuerzas.

Hoy, siguiendo a nuestros soldados, he llegado hasta las proximidades de los Picos de Europa, que se levantan como una inmensa mole, de más de 2.000 metros de elevación, entre el circuito de montañas cántabro-asturianas.

Todos los radioyentes debían pensar que nuestras fuerzas dejarían atrás esta importantísima posición y que seguirían su avance, y luego, en un movimiento envolvente, la ocuparían. No podían creer que se tomase. Pero así ha sucedido.

Nuestras brigadas de Navarra, recordando las heroicas gestas de los Tercios de Flandes, iniciaron la escalada de las moles inmensas de los Picos de Europa. Nuestras brigadas navarras, en gesto épico, lucharon denodadamente por la conquista de estos montes, los más altos de la cordillera cántabro-asturiana. La acción de nuestros soldados ha sido inmediata.

La operación, dirigida sabiamente por el Alto Mando, al que pudiéramos llamar con toda exactitud, "El Gran Organizador de la Historia", ha tenido como resultado la caída, en nuestro poder, de este famoso núcleo montañoso. Ahora, en lo más alto del mismo, pregonando victorias y señalando a la España nacional, ondea la bandera roja y gualda.

Nuestras fuerzas continuaron brillantemente su victorioso avance por tierras asturianas, rebasando La Hermita y llegando, aproximadamente, a situarse en las alturas de Andon, situadas a muchos kilómetros del punto de partida.

Por Sierra Moreda, nuestras fuerzas prosiguieron también victoriosamente su formidable avance, donde no se hostilizó a nuestras fuerzas, pues éstas, en ayuda golpe de mano, lograron apoderarse inmediatamente de importante posición estratégica.

Esta operación ha sido llevada a

cabo heroicamente por estas bravas brigadas que tienen a su lado el final de la guerra en el norte de España. Estas famosas brigadas tienen un mismo corazón y luchan y combaten y mueren con el impulso de un solo ideal. Todos en el mismo ritmo: la fe en Franco, aquí la clave indiscutible de la victoria que estas brigadas obtienen en los combates en que hasta ahora han intervenido.

El Caudillo es la inteligencia que dirige y maniobra convenientemente las tropas, llevándolas a la victoria. Y estas brigadas de navarras que obedecen ciegamente. Lo que Mando y el Caudillo ordenan, eso que hacen.

Las operaciones continúan victoriosamente.

Las tropas rojas ya no oponen resistencia al avance de nuestras soldados. Hoy, precipitadamente, atravesado el río Sella, para defenderse contra nuestras brigadas Navarras, pero esto de nada les servirá, pues, en plazo muy breve, Asturias será redimida y las brigadas navarras entrarán victoriosas en Gijón.

Un muchachito de unos 18 años, de Sama de Langreo, se ha unido a nuestras filas. Ha declarado que los marxistas están ya deserrados; las fuerzas se niegan a batir, en vista de los desastres sufridos.

En Gijón —nos cuenta el muchacho— la situación empeora de día en día. Los mineros asturianos, amedrentados por los guardias de la Guardia Civil y guardias civiles se sublevaron han ordenado el desarme de los individuos que están en Gijón.

Ahora, con la jornada de hoy, victoria es completa; pronto se librará al final de la jornada y las tropas navarras, victoriosas en todos los combates, habrán llevado la España nacional por todas las tierras de Asturias.

(Continúa en la 2.ª página)

El primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, hoy vuelve a salir para Escocia, para acabar su veraneo. Regresará el próximo día 18.

También es invitada Alemania

EL REICH QUIERE QUE ASISTA UN REPRESENTANTE DE FRANCO

Y está firme en la primacía del eje Roma-Berlín

Berlín. — Los representantes diplomáticos de Francia e Inglaterra han transmitido al Gobierno del Reich la invitación para asistir a la Conferencia del Mediterráneo.

Como tanto el Führer, como el Gobierno alemán se encuentran en Nuremberg, la invitación ha sido retransmitida a esta ciudad.

En los círculos políticos se atribuye gran importancia a la respuesta que dará Alemania, la cual ha indicado ya que quiere conocer la actitud de Italia y también que hay algunos puntos que deben ser examinados antes de la aquiescencia, como son, que le parece que no debe celebrarse esta Conferencia si no asiste a ella un representante de Franco, cosa en que Alemania quiere asimismo saber antes el parecer de Francia e Inglaterra.

De todas maneras, Alemania está firme en la primacía del eje Roma-Berlín.

Naciones que han aceptado la invitación

LA URSS INSISTE EN QUE INVITE AL GOBIERNO DE VALENCIA

Londres. — Hasta el momento presente las naciones que han aceptado la invitación para asistir a la conferencia del Mediterráneo, se celebrará en Nyon, son: Grecia, Turquía, Bulgaria, Egipto, Rumanía y Yugoslavia.

Se sabe que Rusia ha vuelto a insistir en que sea también invitado el Gobierno de Valencia como también insiste la URSS en que sea tomada en consideración para el desarme de la Conferencia su nota de protesta enviada a Italia por el hundimiento de dos barcos rusos en el mar de Egeo, atribuido a submarinos italianos.

Italia quiere vivir en paz con las demás naciones

PERO SI VENCE LA POLITICA DE LA URSS, ENTONCES FRANCIA E INGLATERRA SE UNIRAN AL CARRO DE RUSIA

Roma. — Continúa la prensa italiana comentando el gesto provocado de Rusia atribuyendo a submarinos italianos el hundimiento de buques soviéticos en el Mediterráneo oriental y se acentúa en todos los comentarios la indignación del Gobierno italiano.

Se insiste en el temor de que la Conferencia no se convierta en un pretexto para la guerra.

CINTAS

papel carbón, clichés, tinta y corrector para ciclostyl de la marca KORES.

CASA MALONDRA: 78, Jaime

ELECTRA

Unica lejía de la fábrica Eléctrica de La Puebla.